

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve
Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és
Ünnepnapjának kivételével
A lap szellemi és anyagi rész-
éről érintő összes közlemé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttéplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A népoktatás

eredményességének gátlóira figyelmezteti a kultuskormányt népiszkoláink múlt évi működéséről a közlő jelentés. Ugyanezen helyen átlátszó a figyelmeztetés a nagyobb nyíl-vonásúknak s most ez alkalommal is visszatérünk e kérdésre, mert a kultuszminiszternek a tanfelügyelőkhöz intézett beadványából arra, hogy helyi szempontok és a tapasztalatok figyelembevételével mérleget adjunk.

A kultuszminiszter hivatkozott azon azokról statisztikáira, hogy Magyarország hétmillió lakosa közül egymillió hat éven felüli ember irástudatlan. Hogy mit jelent ez egy országra nézve, amelyik ma keltőzött erővel kell, hogy küzdjön az érvényesüléséért, nem nagyon kell magyarázni. A mindennap életben szomorúan tapasztalhatják azok, kik az írás olvasás tudományához nem értenek, milyen nagy hátránya van annak, azok mögött, akik nemcsak írni és olvasni tudnak, hanem a maguk mesterségében és foglalkozási águkban tanulás által továbbképezhetik magukat.

Kecskeméti a kultuszminiszter tevévelé összhangban új várakat épít a népoktatás számára, de — sajnos — kérdéses, hogy ez az áldozat megérte-e a teljes eredményt. Mert a kultuszminiszter nem nyilatkozott beszédében arról: hogyan fogja megoldani azt a kérdést, hogy a sürűbben felállított iskolákba járthassanak a tankötelesek. Azt a nagy bajt, hogy a kis tanyai fiúknak és lányoknak nem volt megfelelő ruhájuk, cizmájuk, télikabátjuk, amelyben az iskolát látogathassák, semmiféle tanügyi reform nem tudja orvosolni. Ezt semmiféle tanügyi reform nem fogja pótolni. Ezt népjóléti intézmények, a tanulók szüleinek keressék lehetősége biztosíthatja csak. Hiába a legkitünőbb pedagógus, ha nincs meg a lehetősége annak, hogy egészségükök kockázatára nélkül elmehessenek a szegény tanácsok gyerekei az iskolákba, melyek ha még oly sürűek is lesznek az iskolák, kilométeres távolságra lesznek a tanyáktól, melyet sárban, vízben és fagyban csak kelő ruházattal tudnak megközelíteni.

A miniszter klakarja fejlesztési a népiszkolák osztályait is. A négy elemelt nyolcosztályra akarja fejleszteni. Kérdjük azonban a miniszter urat, hogy kinek akarja ezt felállítani? Hiszen a szegény ember alig várja, hogy a gyereke tíz évet elérje, már kénytelen befogni az élet igájába, mert még akkor is alig tud élni, ha minden gyereke keres, hát még akkor, ha a gyerekek tíz éven felül nem gondoskodhatnak a maguk

és családjuk jövedelmének szaporításáról. Elvben természetesen helyes elhajtók a népoktatás fejlődését. Azonban ennek is előfeltétele az, hogy a nép felnőttek olyan munkaadalomhoz juthassanak, mely nem tesitlen tudja az apraját, a gyermeket a kenyérkereset gondjaitól. Végül a miniszternek a tanítóokra vonatkozó kitérésére kívánunk néhány szót szentelni. Azt mondja a miniszter ur, hogy oly tanítókat kíván a falura és tanyára adni, akik nem kívánkoznak és nem lörekszernek a városba. Ennek valóban nagyon nagy jelentősége van. Hiszen csak az lehet igazi jó falusi és tanyai tanító, aki átéri hivatásának jelentőségét és jókedvvel, minden melékgondolat és cél nélkül tanít a falun és tanyán. Ehhez azonban az szükséges, hogy a falusi és tanyai tanító olyan fizetés, olyan javadalmat kapjon, mely függetleníti mindenkitől, de első sorban a tanuló szüleitől. Mert csak akkor van tekintélye a tanítónak, ha nincs rászorultva senkire és nem függ azoktól, akiknek gyermekei fölött a tanítással szorosan összekötött figyelmet gyakorolnia kell.

Ország-Világ.

A nemzetgyűlés első ülésén Baross János és Peidi Gyula lesznek az ellenék szónokai a napirendi vitában. — Bethlen miniszterelnök Vass Józsefnek engedti át a belpolitika irányítását. — Az ellenzéki blokk a tiszesszósztárszám mellett döntött. — Jövőre Budapesten tartják a városok világkongresszusát. — A Kuria november hó 11 én tárgyalja Beniczky Lúmpörét. — Tegnap véget ért a katolikus nagygyűlés. — A lakarekossági bizottság a státuszrendezéssel kezdi meg működését. — A Nép c. lapjévdőlap kiadói kényezsergyességi eljárásit kérték. — A MÁV a jövő évben néhány új gyorsvonatot fog indítani a fővonalokon. — Apponyi Albert gróf 100 holdas birtokot vásárolt Vas megyében. — A főváros sz adók mérséklését kéri. — A törökök és csehek Magyarországban vásárolnak katonalovakat. — Párt közli értekezleten tárgyalják a nemzetgyűlés munkaprogramját. — A valutatörvény után a költségvetést és a feladható javaslatot tárgyalja a nemzetgyűlés.

A cseh kormány több bécsi lapot megvásárolt. — A német birodalmi banknál sok millió os arany márkás visszafizetés fedeztet fel. — Európában egymillió emberrel áll több fegyverben, mint a háború előtt. — A lazadó kinaiknak fegyvert és municiót csempészett egy bolsevista hajó. — Kudarcot vallott a francia kommunista sztrájkja.

Emelkednek az adóterhek

a pénzügyminiszterium jövő évi költségvetése szerint. Ez a hír joggal kelt megdöbbenést az adófelítő polgárság körében, hiszen már a mostani terhek is alig elviselhetők s teljesen érthetetlen, hogy a pénzügyminiszterium a legutóbbi adóddal jóval nagyobb bevételt irányozz elő a jövő évre, mint amennyi az idén befolyik.

A főbb állami bevételi forrásoknak az előirányzat a következő:

	1923—1926 milliárd	1924—1925 milliárd
földadó	580	561
házádó	290	78 2
lárslátati adó	108 7	78
jövedelemadó	520	569 5
vagyonadó	132 5	76 5
kincstári házászeszedés	217 5	244 8
forgalmi adók	1502	1360
illetékek	761 3	511 6
szeszadó	212	165 2
sórádó	34	11 5
cukoradó	426 4	246 5
gyulaadó	35 7	31 4
cigarettepapírádó	11 9	11 3
sóledásból	244 5	252 2
oszt. sorsjáték	7 6	2 5
dohányjöv.ből	1417	1055
vámokból	1244	613

Bud pénzügyminiszter legutóbb igen szépen hangzó ígreteteket tett az egyes adók leszállítására vonatkozólag, ennek azonban a nyomát sem látjuk a költségvetésben. Hiszen még a kincstári házászeszedési is fenntartotta, holott ennek az előírás a kormány ísméletlen kiállításba helyezte, azonban a költségvetés ezen a címen mégis 217 5 milliárd bevételt irányoz elő.

A forgalmi adót augusztus elsejével 2 százalékra csökkentette a miniszter, azonban az adóulcs leszállítása ellenére, mégis 142 milliárdal több forgalmi adót akar bevenni. Egyedül a térdadónál volt szerény, amelyet a tavalyi 49 9 milliárd helyett ezáltal csak 17 milliárdal irányzott elő. A dohányjövédéknél a kiadások nem érik el a bevételek 50 százalékát. A népszövetségi kölcsön biztosítására az új költségvetésben 3250 milliárd korona bevétel van előirányozva, amely bevétel a vámjövédék, a dohányjövédék, a cukoradó és a sójövédék bevételeiből ered, ezzel a 3250 milliárdtal szemben a népszövetségi kölcsön 10 kétörletésítésére és a kamatszükségletére csak 468 5 millió szükséges, tehát a kölcsön ugyancsak fedezve van.

Bort és mustot

minden mennyiségben vásárol, **boroshordókat** különféle nagyságban elad, **mustberaktározást** előnyös feltételek mellett elfogad **MERKUR RT.**, Bethlen körút 10. (a Katona József-sétával szemben).

Szombathelyi ügyvéd nevének nem szabad többé az újságban szerepelni.

Fegyelmet indít a kamara mindegyik ügyvéd ellen, akinek a neve az újságban megjelenik.

A szombathelyi ügyvédi kamara szeptemberi közgyűlésén kimondotta, megkezesi a lapok szerkesztőségét oly irányban hogy a bírósági és általában minden jogi természetű ügyekkel foglalkozó tudósításokban egyetlen ügyvéd nevé sem írják ki többé, mivel az ilyen cikke az illető ügyvéd reklamáziójára szolgál.

A megjelenésen humoros esetről és további fejleményeiről a »Vasvármegye«-a következőkkel írja:

»A furcsa, maga nemében az országban egyedül álló határozatot a nagyközönség, az érdekel szerkesztőségek és legnagyobb részükben az ügyvédek is hangos derűvel fogadták és mind megegyeztek abban, hogy mind a létrehozó motívok, mind az eléri kívánt célt, mind a keresztülvételőség szempontjából szerencsétlen a határozat, annyira szerencsétlen, hogy szerencsétlenebb és komolytalanabb, a kamara presztízis inkább lejárató határozat, meg van, vissza nem vonták — tehát várta mindenki a végrehajtását.

Igy elsősorban a megkezesni szándékolt lapok. Várták a szigorú írást, amely szabja, hogy az ügyvéd urakról éppen ügyvédi funkciók kapcsán nem szabad tudomást venniük. Azonban hiába várták, a hitelek mutlak, de a kamara csak nem jelentkezett, hogy a lapokat érdeklő határozatot a lapoknak is hivatalosan tudomásra adja.

A mi szerkesztőségünk közben el is ulti a várást, migmen írást kapott a kamarától, melyből arról értesült, hogy a kamara más megoldást talál az önmagukat reklámozóító ügyvédek megrendszabályozására. Mivel nem egészen érteük meg, hogy mi lesz már most az eredetileg tervezett állíratit, elküldik-e, nem küldik-e, tegnap telefonon felcseنگeltük a kamara titkárárt, dr. Tóth Kálmán ügyvédet, hogy megkérdezzük a késedelem okát, ami miatt nem jön a híres állírat.

Megleprő választ kaptunk:

— A kamara nem fogja megkezesni a szerkesztőségeket, mert az értekezleten a kérdéses határozatát a választmány hatályon kívül helyezte.

— Hogyan? Hát belátták? ... — kérdeztük.

— Nem, — folytatja az ügyvéd ur — hanem az értekezlet a határozat végrehajtását a kamara választmányára bízta. Ez pedig, amikor tárgyalás alá vette, úgy találta, hogy a határozat nem felel meg a célnak, mert — a lapok belső ügyévé — nem biztos, hogy végre lehet hajtani.

Ehylett kimondta, hogy a megoldást a kamara belső ügyének tekinti és az önmagukat reklámozóító ügyvédek ellen minden egyes cikk megjelenése alkalmával fegyelmet indít.

— Akiről cikk jelenik meg, annak vállalnia kell a fegyelmet is, majd ott tisztázhajta magát, hogy van-e része a cikk megjelenésében — fejeződött be a beszélgetés.

Erek után nem irgyléjük az ügyvéd urakat. Eddig — állítólag egyes kollégák szerint — azért kellett jobban lenniük a sajtóval, hogy írjanak rólok, hogy »reklamáziózzák« őket, most pedig azért kell jobban lenniük az újságírókkal, nehogy véletlenül

eszükbe jussan a nevüket leírni. Hogy va-lamelyik újságról valamelyik ügyvédre meg-haragudjék, azt meg elképzelni is bor-zasztó, mert képes lesz az ügyvéd ur ne-vét mindennap leírni, ami annyit jelent, hogy az ügyvéd ur ellen egy évben leg-alább is háromszázhatvanöt fegyelmi indul. Hát akire esetleg az összes lapok meg-haragudnak és a nevét mindennap többször is leírják, azzal mi lesz: hisz egy év alatt több ezer fegyelmet is szerezhetnek neki?

Ügyvéd, aki megrágalmazza az első és másodfokú iparhatóságot.

Dr. Piskóti István ceglédi gyakorlóügyvéd nem kevésbé kényes bünyője miatt került a kecskeméti kir. törvényszék elé íparengedélyt kért Spitzer Emil ottani zsidó vallású egyén számára. Az elsőfokú iparhatóság elutasította a kérelmet, mire az ügyvéd felebbezésében osztályútsósággal adotta meg a ceglédi városi tanácsot. A felebbezést Pestvármegye alispánja is elutasította, mire az ügyvéd még keményebb szavakat használt felebbezésében. Meglátámdta, le-piskolta az egész kormányrendeletet.

A ceglédi városi tanács és a pestmegyei alispáni hivatal rágalmezés miatt a fűdgyűj-eljárást megindítását kérte az ügyvéd ellen.

Dr. Piskóti a mai tárgyaláson beismerte bűnösségét s kijelentette, hogy az inkriminált kitételeket ledogbetegezte miatt használt. Ügyfelével 7 évig volt együtt fog-ságban s az súlyos betegségéből gondolja ápolta ki s egyébként is Cegléd-en a közbecsülésben álló polgár. Igazát mi sem bizonyítja jobban, hogy a belügyminiszter lényeg ki is adta az íparengedélyt.

Az ügyész becsatolta a városi tanács és az alispán nyilatkozatát, amelyben kijelen-tette, hogy a vádiolt megbüntetését nem kívánják, mert az időközben becsatolatot kért a srtéslekről. Tekintettel, hogy a vád-beli büncselekmény hivatalból üldözendő, a bíróságnak bünsnek kellett kimondani az ügyvédtől. Az enyhítő körülmény figye-lmevetével 500 000 korra az ösbüntete-tést kapott, amelyet azonban felüggesz-tettek.

Tolvaj cigányhad a bíróság előtt.

40 év óta első eset, hogy beismertésben vannak a cigányok.

A kecskeméti kir. törvényszék Ág Miklós tanácselnök tanácsa ma délelőt egy négy-lagu kóbor cigánybándot vont felelősségre a nagykőrösi vásáron elkövetett lopás büntetettől.

A vádioltak öszeköbörtök az egész or-szágot. A banda vezéré, Kolompár János elsőrendű vádioltat a mo-tóhala sors meg-pinghentette egyik vagy másik börtönben: és fegyházbán. Miniegy 10 évet számlái ösbüntetésre. 1907 ben és 1908 ban hat-hat hónapi börtönöt áll lopásért, majd a katonaságnál kapott kisebb nagyobb büntetéseket sikasztásért és lögésért. Szombathelyen 5 évi fegyházzal sújtották egy nagyarányú tolvajlásért. A bünsítést szá-mos 2—8 havi fegyházzal szerepel.

Kolompár János börtönbüntetésre ki-lőtése után, a bíróságnál mondta, ki-löpuce leit. J a vásárokat. Köz-ben ösbuzatla a karkas Rózával, egy vásárról ci-al, akivel vadházas-ságra lépett-nyitless hamarosan ki-bővült. Kolompár János is hozzájuk szeg-ődött, majd a vásárra hallgatva követte

öt Farkas József, a Róza btyija, egy hogy Kolompár és Farkas közötti dupla sógorság keletkezett.

A nagykőrösi nyári vásáron áldomat it-tak a ketlős sógorok. A finált nagyszabású lopással végződött. A vásártérren szemet szurt nekik hét mély álomba szunnyadt textilláru vásáros, akitel elnyomott a fíradt-ság. Több millió értékű textilláru loptak el s Budapestre utaztak. A Telek-téren akarták értékesíteni a hoimikat, de ott a dekl-tívek lefellelték őket.

Az elnök kérdésére beismerik a vádioltak bűnösségüket s a részegséggel véde-keznek.

40 év óta első eset, hogy a cigány be-lásmérésben van jegyzi meg az elnök. Jól van ez, majd betudjuk.

Farkas Róza már lagad, még pedig si-kerrel. A lopásban való bűnsrésztességét nem sikerült felderíteni. Őt a bíróság felmen-telt.

Az ítélet a következő: Kolompár János 2 és fel évi fegyház, másod és harmad-rendű vádioltak 3 és 6 hónapi fogház. A vádioltak felebbeztek.

HIREK.

Naptár.

1925 október 15. Csütörtök. Katholikus: Teréz sz. — Protestáns: Teréz — Görög-ország: október 2. Ciprián. — Izraelita: 5666. Th. 27. — Nap lelt 6 óra 18 perc, nyugatik 5 óra 13 perc. — Hold lét 3 óra 22 perc, nyugatik 4 óra 42 perc.

Időjárás: Felhős, éjjel is enyhé lőd, henyekent, inkább csak nyugaton esővel.

A gyűgyszertárak között október hónapban Farkas Béla (Szabadság-ter) és Siklóssy Henrik (Mezei-utca) gyűgyszertára tart éjszakai ügyretek szolgálatot.

— A Tüdővész Ellen Védekező Egy-sület kulturáldélutánja. Mint már jelez-tük, a Tüdővész Ellen Védekező Egyesület nagyszabású programot dolgozott ki nem-zetmentő nemcs kézzel megvalósításra. Ennek a célnak az elősegítésére az egyes-ület vigalmi bizottsága folyó hó 25 én, vasár nap délután fél 6 órai kezdettel mag-s nyilvánú kulturáldélután rendez a Tizsa István-kollégium dísztermében. A kulturáldélután ketlős célt szolgál: magas nyilvánú műsorával nagy művészi élvezetet nyúj-t, másfelől a tüdővész elleni védekezésre szakszerű tudományos és komoly alapon, de népsze ú és könnyed modorban okl-tással szolgál a közönségnek. A kulturáldélután szakelőadoja dr. Országh Oszkár egyetemi tanár, a budakesi Erzsébet szanatórium igazgató főorvosa, aki »a tár-sadalom feladata a tuberkulózzis elleni küde-temben« címen tart előadást. A délután teljes műsorát legközelebb közöljük.

— Áthelyezés. Répás József államrend-ségi deklaktív, akit nemrégiben helyeztek át Békéscyuláról Kecsk-métre, folyó hó 15 től kezdődő hatállyal Szögrefe helyezte át a belügyminiszter az újonnan felállított államrendőrségi kirendeléséhez.

— A fogházmaszózó feladatláról, jelen-tőségéről és munkásságának főbb irány-elveiről tartott kedden délután előadást H. Madár Margit debreceni testnevelési tanár. E-óadás hittelet és fogházmaszózó magass-tosságnak tudatival áthaiott prédikáció volt, komoly és megindító szózat az öszinte emberszeretlet felkeltésére. A megjelent kö-zönség megértéssel karolta fel az rágadó nemes tervét, a börtönökönköl szabadulók számára szerethetű építést és erköl-csúra többen ajánlották fel anyagi és erköl-csi támogatásukat. A tartalmas előadást Kátona Gáza tolmácsolta a hallgatóság öszinte köszönetét és elismerését.

— Felhívás. Felhívom a KAC és KSC ösztes leveletit, hogy folyó hó 15 én dé-lután 3 órakor az újkollégium udvarán teg-jes létszámban pontosan jelenjenek meg. Oktató.

A „Kecskeméti Lapok“ minden előfizetője díjtalanul megkapja a 300 oldalas karácsonyi ajándékönyvet

— **Eljegyzés.** *Lajos Liduskát* eljegyezte *Takács István*.

— **Eredményesen folyik a színház bérletek gyűjtése.** Szászhalmy József, a Csáky társulat titkára napok óta nagy ambícióval gyűjti a bérleteket a közeljövőben meginduló színházi szezonra. Önmélt aduk hírel, hogy az agilis titkár munkája már eddig is igen szép eredményt tud felmutatni, mert amellett, hogy az A) bérlet beszerzése már teljesen befejezett nyert, a B) bérletre már eddig több, mint háromszorannyi jelentkező van, mint a múlt évben. Csáky Antal igazgató egyébként fokozott gondossággal készíti a kecskeméti évadra s többek között sikerült összehoznia egy huszajug zenekart, amelynek közreműködése kétségkívül igen jelentős fogja emelni az operettelőadások nivóját. Örömmel jegyezzük meg, hogy a színház iránt olyan előnyösen változott meg a közönség érdeklődése, ami bizonyára lehetővé fogja tenni, hogy végül egy sikkesnek névelődjék, szép és eredményes színházi szezon lesz alkalomunk végéigvenni Kecskeméten.

— **A gazdák országos gabonaport akarnak szervezni.** A mezőgazdasági érdeklődések német mintára az országos gabonaport intézményének megszervezését kívánják. Ennek az országos gabonaportnak is volna a jelentősége, hogy közvetlenül az árítás után tartanak meg, amikor is minden új termelvényből már megbízható és jó átlagminta állnak rendelkezésre. Ezekből a mintákból a termékek abba a kereskedelmi központra utaznak, ahol a gabonaport tartandó és mintájuk alapján közvetlenül adnak el termekeiket a malomoknak és exportőröknek.

— **Tanulmányi ösztöndíjak a hadigondozottak gyermekeiért.** A népiéleti miniszter a folyó iskolai év első felére a kecskeméti hadigondozottak következő gyermekeinek utalt ki ösztöndíjakat: P. pp. Ilona III. o., Orbán Irén I. o., Kun Mária I. o., Szoónok Emma IV. o., Nagy Erzsébet I. o., Böhm Ilona I. o., Laczó Ilona III. osztály polgári leányiskola tanulókat, Borsodi Mihály, Tóth István és Fuskó József I. osztály fogamiszolyi tanulókat, egyenként 438.000 koronát, Kertész Gábor III. évfolyam felkészítő-skolmái iskolai tanulónak pedig 511.000 koronát. Az ösztöndíjas tanulókat a részükre kiutalt összeggel iskolajogviselési igazolvány felmutatása mellett a város közművelődési igazgatóságánál (I. emelet) átvételik.

— **Sokat mulasztanak a levéntelet.** A levénteleties írtak soránban az utóbbi időben valóságos labra kapott az szokás, hogy nem jelennek meg a kötelező heti órákon. Különösen a város külterületén sülük a mulasztások, ahol a családok és munkaadók egyszerűen nem engedik el őket az oktatói órára. A nuisszók ellen minden egyes alkalommal folyamatosan teszik a kihágási eljárást és már eddig is számos szigorú büntetést rótt ki a bíróság az igazlatatlan mulasztó levénteletre.

— **Csütörtöknél kezdődik Genfben a nemzeti kisebbségek kongresszusa.** Csütörtökön kezdődött a nemzeti kisebbségek genfi kongresszusa. Az üléseken több mint harminc nemzeti csoport delegátusa vesz részt, amelyek harmincmillió lélekszámból álló népzénel népi- és iazénynek kiönböző államot képviselnek. Az eddigi bejelentések szerint a konferencián magyarok, németek, lengyelek, litvánok, dánok, ukránok, oroszok, fehér-oroszok, vendékek és svédek jelennek meg. A konferencia célja az, hogy a csoportok vezetői a nemzeti problémák megoldására szolgáló észmezesereket gyűjtsék egybe. A konferencián arról lesz szó, hogy bizonyos közbörsáplveket formulázzanak meg, amelyek a kisebbségek számára lehetővé teszik a több séggel egyetértésben való együttélést.

— **Előjegyzésben elfogyott az I. és II. kiadású H. G. Wells: Nagy Világűr ténetségek.** A II. kiadású előjegyzési előfogad lapunk kiadóhivatala. Ára 441.000 K, mely 3 havi 147.000 K-s részletben fizethető. (Az I. kiadás november közepén, a II. kiadás december közepén jelenik meg.)

— **A Közlétszervezők Fogyasztási Szövetkezetééke vezetését a Kébebeli tagok átzétszerezték.** A Közlétszervezők Fogyasztási Szövetkezetének vezetősége a n-pokban nagy feltűnést keltő hadirozdot hozott, amennyiben kimondta, hogy mint den 1914 íg befizelt 60 koronás üzletszere több mint 100 százalékos erejűvel valorizálta. A valorizálás nem juttatja előnyök höz a háború és ezután jegyzett üzletszerek tulajdonosait, mert csak a béke évék üzletszerei valorizáltak, míg a későbbi üzletszerek értéke ma is 8000 korona. A szövetkezet vezetősége elhatározta még, hogy új tagokat vesz fel, akik részére 87.000 koronában állapítják majd meg a jegyzendő üzletszere összegét.

— **Mindenkét érdekel az, amit velünk Egri P. Fülöp csokoládé, cukorka és csemegekerekedő cég közöl, hogy az általánosn közkedvelt és egy háziartásban sem nélkülözhető Koestlin féle *Kékszelet*ütemény kilogramért 29 ezer koronáért becsajja a t. vedvőkösnség rendelkezésére.**

— **Zabszállítás.** A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarától vett értesülésök szerint a kibéri ménsbitörk részére 35 vagon, a bábolnai méns részére 15 vagon zab szükséges, miért is értesítettek az érlelésre részvetteli óhajotik, hogy a m. kir. földmívelésügyi miniszterium lötenészétsi szarmvövelőhely (Budapest, V. Örszág, háztér 11. V. 508) folyó évi október 10-15 én délelőtt 10 óráig írásbeli ajánlatokat szart borítékban benyújthatják és ugyanott vagy a Mezőgazdasági Kamaránál Kecskeméten a részletes szállítási feltételeket is megudhatják.

— **A borpiac forgalma még ma nem alakult ki teljesen,** bár a szűrtel javában folyik. Más esztendőknél ilyenkor már nagymennyiségű bort költöttek le a termelőknél a kereskedők, az idén azonban — a borpiac bizonytalan helyzetére való tekintettel — csak itt ott vásárolnak kisebb tételeket. A kereskedők ugyanis még nem tudják, hogy mennyi lesz az idén a szűrtel bor mennyisége, s különösen, hogy milyen lesz annak a minősége, továbbá teljesen tájékozatlanok a kivitelre lehetséges tekintetben a szűrtel tartéköznök a vásárlástól. A kereskedők pedig nem forszirozzák borainkat előre történő eladását, mert biznak abban, hogy a kormány részéről kiállítás helyezett intézkedések elő fogják mozdítani a kedvezőbb borirékesítést és remélik, hogy jelentékeny változás történik majd a külföldi borpiacok irányzatában is. A termelők biznak abban is, hogy a befolyasztás növelése érdekében a kormány csökkenteni fogja a fogyasztási és egyéb adóterheket, hogy ezzel elnyihessen a fenyegedő borválságon, továbbá, hogy azokkal az országokkal, amelyek a bor exportjára szempontjából tekintibe jönnek, milőbb meg megfelelő kereskedelmi szerződéseket kölj, amelyek révén a bor kivitel lehetővé válik.

— **Leszállították a díjmentes vasuti kocsiátrolás idejét.** A vasuti díjszabás értelmében az áruvározásnál a megérkezés idejétől számított 24 órán át a küldemények a kocsiában díjmentesen ároltak fekbérfizetés kötelezettsége nélkül. Értesítéslésünk szerint most a díjmentes árolási időt a magyar államvasutak és a Déllvasut 9 órára időtartama szállították le, ami a küldemények szállását — s így az árut írás — a legutóbb esetben ismét drágítani fogja.

— **Kiebelberg a numerus claususról.** Kiebelberg Kunó gróf kultuszminiszter az egyik délutáni nyelvi nyilatkozata a numerus claususról, amely — ugymond — örököl elődelöl. A tanszabadság elvi alapján áll, de véleménye szerint szociálpolitikai okok ma még indokolják a numerus clausus fenntartását.

— **Kéremek.** A ref. tantervi bizottság kapcsolat leanyifjúsági egyesület múlt évi tagjai felkértem, hogy vasárnap délután 3 órákor a szokott helyen jelenjenek meg s hozzanak magukkal új tagokat is. Vezető.

— **Kényszeresség.** Schneller Ferenc vendégfogadó-kényszerességi ügyében november 24 én, Budapestben lesz a tárgyalás.

— **Nagy az érdeklődés a Nemzeti Bank részvényei iránt.** Ahog egy hete, hogy a lödsz-n-bevetettek a Nemzeti Bank részvényeit 15—152 milliós árfolyamon, máris élénk érdeklődés mutatkozik a külföldön is ezek iránt az ért-k-k iránt. Valószínűleg ennek tulajdonítható, hogy a Nemzeti Bank részvényeit bevezetők óta változatlanul szűrtelők. Mai záróárfolyamuk 1523 000 koronát volt.

— **A füzterkereskedők** ma, sz-dán este 8 órákor a Gillic vendégfogadóban rendezetágetéket tartanak.

— **Előítélte a vonat a kocsiját.** Könyvnyen végeztessé válhatott volna az a vasuti szerencsétlenség, ami a n-pokban megtörtént Tiszszázúton nem messze a tiszszási országút és a szolnoki vasutonal keresztelésénél. Agricsek Ferencné tiszszási lakos a kocsiját át akart haladni a vasuti töltésen éppen akkor, amikor Szolnok felől teljes sebességgel keresztelőbörgött a pályájának a személyvonat. A kocsiját asszony csak az utolsó pillanatokban vette észre a vonatot, aminek már a lovak is megugrottak és keresztül ráunták a kocsiát a síneknek. Ez volt a szerencse, mert a mozdony így csak a kocsi hátsó részét káplta el. L-lepte a hátsó kerék dőcét, nagy erővel kidobta a kocsiat, úgyhogy rögtön felborult az utátsen. Az asszony kiesett a kocsiából, de az ijedségen kívül s-mmi különösebb baja nem történt. A rögtönnyomozás megállapította, hogy a szerencsétlenségért a mozdonyvezető nem terhel a felelősség s az egész karambolnak csak az asszony vigyázatlansága az oka.

— **Ingatlanforgalom.** D. Kovács Béla IV. Nagykörsői u. 31. sz. házszám 16 részét megvette D. Kovács Pál és neje Szőlősi Julanna 41 000 000 K.

— **Összeírják az adóalanyokat.** A pénzügyminiszter erendete az adóalanyok és adóalanyok összeírását az 1920 évről. A rendelet szerint az összeírás mu-kalokotl azonnal meg kell kezdeni és legkésőbb november folyamán be kell fejezteni. Az összeírandó személyek az összeírasi nyomtatványokat kézbesítés utján hivatalosn kapják meg.

TOZSDE.

A tőzsdeintéző hivatalos árjegyzése

Buda 76 760 Tiszaz 362 500—365,000 K, Fejérm. 360,000—362,500 K, Pestv. 355,000—357,500 K, 77 kg Tiszaz. 367,500—370,000 K, Fejérm. 365,000—367,500 K, Pestv. 360,000—362,500 K, (78 kg) Tiszaz. 370,000—372,500 K, Fejérm. 367,500—370,000 K, Pestv. 370,000—367,500 K, Tenger. 370,000—375,000 K, Fejérm. 370,000—372,500 K, Pestvidéki 367,500—370,000 K, Róza 250,000—255,000 K, rpa (tak.) 260,000—270,000 K, (sör) 320,000—330,000 K, Zala 240,000—240,000 K, Tenger. 282,500—285,000 K, Kórpá 162,500—165,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valótájetelése: N-poleton arany 292,000 K, Angol font 345,500—350,500 K, Francia frank 70,285—70,500 K, Francia frank 325—328 K, Svájci frank 13,760—13,800 K, Német mark 16,890—17,020 K, Roman lei 339—345 K, Cseh korona 214—212 K, Szerb dinár 1259—1273 K, Olasz lira 2835—2855 K, Osztrák s-hilling 10033 —1001 K.

Magyar Nemzeti Bank
1000 Kecskeméti Királyutca 10. számú
Értékpapírnyomda.

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó föld. Hegedűs-közön, a városkiszőlő föld, lakható épülettel eladó. Értekezni lehet Körösi-utca 34. (Női-szabó üzletben).

Eladó ház a városból 10 perc járásra, 1000 négyzetméter területtel, sok gyümölcsfával. Értekezni lehet a Körösi-utca 44. szám alatti fűszerüzletben.

ADÁS—VÉTEL

Kis Singer varrógép eladó teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József-utca 7. szám alatt.

Eladó házi szövetű

e béd l ő s z ö n y e g

240—330 cm. méretű. Megtekinthető V., Kálvin-tér 8. szám alatt.

LAKÁS, ÜZLET

Külön bejáratu csinosan berendezett utcai szobát keresek lakásokat a központi Takarékpénztár-ba lakók.

Kiadó egy üzletelhelyiség es egy fűszerüzlet eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Békebeli házbért fizetek 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központon fekvő, egészséges lakásért. Cim a kiadóhivatalban.

Keresek I szoba, konyhás lakást. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

ÁLLÁST NYERHET

Egy fiut tanulól felvesz Körösi Imre utveg és porcellánke-ekedőc Vástri-u. 4

VEGYES

Wertheim-kassza kulcsot találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóhivatalban.

Németórákat adok teljesen kezdőknek is és haladóknak Németországban végzett urinó. Ugyanott rongoratiandis és a tanutók díjtalanul gyakorolhatnak. Cim a kiadóban

Zongora v. pianino bérbé kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Lőszerszemja dupla Idelje tart, ha

„BODOLIN“

bőrpuhító olajjal kezeli. — Számtalan elismeréssel uradalmak- és gazdaktól.

Képfató

Bódogh fészekraktárában

Nagykőrosi-utca 11. sz.

SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS

(V., PACSIRTA-UTCA 13—15.)

KÉSZIT MINDEN E SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGBESZÉB KIVITELIG RÜBBTŐL A LEGDÍZSEBEB KIVITELIG JUTÁNYOS ÁRON.

KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON. EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT izlésesen és jutányosan készít: VARGA IDA IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

Meghívó.

A Behozatali Rt. Kecskemét
1925. évi október hó 25-én d. e. 11 órakor
Kecskeméten, Rákóczi ut 3 szám alatt a társaság irodájában tartja

rendkívüli közgyűlést,
melyre a részvényeseket ezenem meghívjuk.
Kecskemét, 1925 október 14 én.

Tárgysorozat:

1. A felszámolás kimondása.
2. A felszámolóbizottság megválasztása.
3. Esetleges indítványok, melyek a rendkívüli közgyűlés előtt 3 nappal az igazgató ságnál írásban beadattak.

Az alapszabályok értelmében csak oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot a közgyűlésen, aki részvényét, vagy arról szóló letétjegyét legelőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezi.

Az igazgatótag.

7 lángú fáklyás
csillár 700,00.
Nagy választék
selyemernyők, álló
lámpák és
éjjeliszekrény-
lámpákban



10 lángú figurális bronz ebédcsillár 1450,000.
Hálószoba ampolnák 300,000 K-től.

KADELBURGER ERNŐ
csillár, selyem lámpaernyő és villamosági cikkek
Budapest, V., Lipót-kört 5.

Nyomatványt izlésesen és olcsón készíti a Részvény-nyomda.
Telefon 141

BARANEK ISTVÁN

lakatos és mechanikus

VI., Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: fűshely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítéseit pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Mielőtt ószi szükséglettel beszerezné,
ne feledje el

Sárkozy és Cseh Testvérek

női és férfi divataruházát
felkeresni,

hol minden vételkényszer nélkül meggyőződhet olcsó árainkról

WELLS

**NAGY VILÁGTÖRTÉNETE
MAGYARUL**

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.
Az első kiadás már előjegyzésben elfogyott.

A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K.

A II-ik kiadás előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, ez összeg októbertől kezdődőleg 3 havi 147,000 K-s részletekben törleszthető.

**Előfizetéseket felvesz:
lapunk kiadóhivatala.
Kérjen ismertetőt!
Génius kiadás!**

**Tiringer Ferenc mű-
Kecskemét, IV**

a következő tárgyak jutányos áron eladó motor alá való vaskoci, 2 drb. kis cséplőszekré teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó,

**épületlakatos, autogénehesztőnél
Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

1. 8 HP keveset használt kocsi szerez benzin-petrolmotor, 1 drb. 1.2 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis fűs fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lófogaú kapáló-töltőgőzők